

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 34-й | Вторник, 17 октября 1972 года

№ 125 (3074) | Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза!

Ознаменуем 50-летие Союза ССР новыми достижениями в осуществлении решений XXIV съезда партии, укреплении экономического и оборонного могущества нашей Родины!

(Из Призывов ЦК КПСС к 55-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ПРИЗЫ ВЫ ЦК КПСС К 55-Й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

1. Да здравствует 55-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории — эпоху революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое революционное интернациональное учение, знамя борьбы трудящихся всех стран против империализма, за победу социализма и коммунизма!

4. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — великое социалистическое отечество, нерушимое многонациональное содружество братских народов, живое воплощение пролетарского интернационализма!

5. Пусть живет в веках имя и дело Владимира Ильича Ленина!

6. Да здравствует славное 50-летие Союза ССР — великий праздник единства, дружбы и братства всех народов нашей страны!

7. Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, активными организаторами и воспитателями масс!

8. Трудящиеся Советского Союза! Ознаменуем 50-летие Союза ССР новыми достижениями в осуществлении решений XXIV съезда партии, укреплении экономи-

ческого и оборонного могущества нашей Родины!

9. Слава великому советскому народу — строителю коммунизма!

10. Да здравствует геройский рабочий класс Страны Советов — ведущая сила в строительстве коммунизма!

11. Да здравствует славное колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма!

12. Да здравствует советская народная интеллигенция — активный строитель коммунизма!

13. Да здравствует союз рабочего класса и колхозного крестьянства! Пусть крепнет нерушимое идеально-политическое единство советского общества!

14. Пусть вечно живет и процветает нерушимая братская дружба народов ССР — великое завоевание ленинской национальной политики КПСС!

15. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — боевой авангард рабочего класса и всех трудящихся, вождь и организатор советского народа в борьбе за коммунизм!

16. Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа!

17. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — подлинные органы народной власти! Пусть развивается и крепнет социалистическая демократия, еще выше

поднимается авторитет и активность депутатов Советов, ширится участие трудящихся в управлении государством!

18. Да здравствуют советские профсоюзы — школа управления и хозяйствования, школа коммунизма!

19. Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

20. Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте великим революционным учением — марксизмом-ленинизмом, высотами науки, техники и культуры! Будьте в первых рядах борцов за успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС!

21. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунистического общества!

22. Советские воины! Добивайтесь новых успехов в боевой и политической подготовке, будьте бдительны и всегда готовы отразить любую агрессию!

Да здравствуют героические Вооруженные Силы Советского Союза!

23. Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво боритесь за дальнейший подъем социалистической экономики — основы могущества Родины и неуклонного роста благосостояния народа!

Шире развертывайте социалистическое

соревнование за успешное выполнение заданий девятой пятилетки!

24. Слава передовикам социалистического соревнования, показывающим образцы коммунистического отношения к труду!

25. Рабочники промышленности! Боритесь за дальнейшее развитие и укрепление индустриальной мощи страны! Добивайтесь быстрейшего освоения новых мощностей, ускорения технического прогресса и неуклонного роста эффективности производства!

Шире дорогу новой технике и прогрессивной технологии!

26. Работники промышленности! Увеличивайте выпуск и обновляйте ассортимент товаров народного потребления, улучшите их качество и снижайте себестоимость!

27. Рабочники строительства! Настойчиво добивайтесь своевременного ввода в эксплуатацию новых объектов! Боритесь за повышение качества и снижение себестоимости строительства!

28. Работники транспорта и связи! Развивайте и совершенствуйте средства транспорта и связи. Всемерно улучшайте обслуживание народного хозяйства, полнее удовлетворяйте запросы советских людей!

29. Рабочники промышленности и сельского хозяйства! Укрепляйте материально-техническую базу колхозов и совхозов!

(Продолжение на 2-й стр.)

• В райкоме КПСС

ПОВЫСИТЬ ПРОДУКТИВНОСТЬ ЖИВОТНОВОДСТВА

СОСТОЯЛОСЬ заседание бюро райкома КПСС, которое, рассмотрело вопрос «О мерах по ликвидации отставания по продуктивности животноводства».

Бюро райкома партии отметило, что в результате непринятия необходимых мер со стороны руководителей и специалистов колхозов и совхозов, партийных организаций, молочное животноводство находится в неудовлетворительном состоянии. До сего времени такие хозяйства, как совхозы «Симбирский», «Ижморский», «Святославский», «Новославянский» не завершили постановку скота на стойловое содержание. В ряде хозяйств неудовлетворительно организовано кормление, уход за скотом, в результате чего в ряде хозяйств допущено резкое снижение надоя молока. Так, за две первые пятидневки октября надой на корову снизился в совхозе «Троицкий» с 26,9 до 16,5 килограмма, в совхозе «Новославянский» — с 26,0 до 19,2 килограмма, в колхозе «Азот Себер» — с 25,5 до 22,1 килограмма. По району снижение за этот период про-

изшло с 25,8 до 21,9 килограмма.

В некоторых колхозах и совхозах не контролируют расход молока внутри хозяйства. За последние три пятидневки товарищество молока в колхозе имени Жданова и совхозе «Симбирский» составила всего 75 процентов. А за 9 месяцев текущего года товарищество молока в целом по району составила 87 процентов. Не осуществляется должного контроля за качеством и жирностью молока. В результате значительного снижения продуктивности коров и низкой товарности молока, большинство хозяйств и в целом район не выполнили девятимесячный план по продаже молока государству. Поставлено под угрозу выполнение годового плана.

Многие хозяйства неудовлетворительно готовятся к приготовлению кормов. В настоящее время колхозы и совхозы не обеспечены в полной потребности кормозапарниками, жерновами, мельницами, измельчителями соломы и другой техникой.

Партийные и профсоюзные организации ослабили воспитательную работу среди живот-

новодов, мало проявляют заботы по созданию необходимых условий работы животноводов и быта людей. Недостаточно организовано социалистическое соревнование среди работников животноводства.

Управление сельского хозяйства райисполкома, межрайонное объединение совхозов не приняли должных мер по повышению продуктивности животноводства и организованному переводу на стойловое содержание скота.

Бюро райкома КПСС обязало председателей колхозов, директоров совхозов, секретарей парткомов и партбюро в трехдневный срок закончить постановку скота на стойловое содержание, разобраться по каждой ферме и бригаде в этих вопросах и принять меры по ликвидации недостатков работы и обеспечения выполнения заданий по продаже молока государству.

Исполкому райсовета, совместно с управлением сельского хозяйства райисполкома, межрайонное объединение совхозов принять исчерпывающие меры по организованному завершению постановки скота на стойловое содержание и повышение его продуктивности, разобраться по каждому хозяйству по вопросу при-

готовления кормов, решить вопрос с шефствующими организациями по дополнительному строительству кормохозов, обеспечения производства искусственного молока в каждом хозяйстве.

Бюро обязало комитет народного контроля усилить работу по контролю за расходованием кормов, качеством продуции животноводства. Для этого необходимо обратить внимание групп и постов народного контроля колхозов и совхозов на решение этих вопросов.

Бюро обязало сельские и поселковые Советы усилить работу по закупке молока у населения. В четвертом квартале необходимо закупить молока не менее 150 тонн.

Бюро районного комитета КПСС обязало секретарей парткомов, партбюро, председателей рабочих и местных комитетов организовать социалистическое соревнование, усилить разъяснительную и воспитательную работу среди животноводов с тем, чтобы направить усилие тружеников села на организованное проведение зимовки скота, повышение продуктивности животноводства, успешное выполнение государственных планов и социалистических обязательств в честь 50-летия образования СССР.

ПРИЗЫ ВЫ ЦК КПСС К 55-Й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.). Ускоряйте темпы электрификации, комплексной механизации и химизации сельскохозяйственного производства, мелиорации земель!

30. Сельские труженики! По-хозяйски используйте землю, технику, трудовые и материальные ресурсы! Повышайте урожайность всех сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства, увеличивайте производство продукции, снижайте себестоимость!

31. Труженики колхозов и совхозов! Добивайтесь успешного завершения осенних работ, лучше используйте все резервы для увеличения производства продуктов животноводства в зимний период. Шире развертывайте соревнование за образцовую подготовку к будущему сельскохозяйственному году!

Завладывайте прочную основу для получения высокого урожая в 1973 году!

32. Работники торговли, общественного питания, службы быта и коммунального хозяйства! Повышайте культуру обслуживания советских людей, полнее и лучше удовлетворяйте их запросы!

33. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду! Укрепляйте дисциплину и организованность! Свято берегите и приумножайте общественную собственность!

34. Работники народного хозяйства! Настойчиво овладевайте экономическими знаниями, современными методами хозяйствования и управления! Активнее внедряйте в производство научную организацию труда, передовой опыт, новейшие достижения науки и техники!

35. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за всенародное повышение производительности труда, строго соблюдайте режим экономики, рационально используйте каждую минуту рабочего времени!

36. Трудящиеся Советского Союза! Всемирно повышайте роль трудовых коллектипов в коммунистическом воспитании, дальнейшем развитии трудовой и общественной активности каждого человека!

37. Советские ученые, конструкторы, инженеры, техники, изобретатели и rationalизаторы! Всемирно ускоряйте научно-технический прогресс, укрепляйте связь науки с производством! Добивайтесь быстрейшего внедрения в народное хозяйство достижений современной науки и техники!

38. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите знамя партийности и народности советского искусства, совершенствуйте художественное мастерство, отдавайте все свои способности воспитанию строителей коммунизма!

39. Работники высшей и средней школы! Всемирно повышайте качество обучения, совершенствуйте подготовку специалистов для народного хозяйства! Воспитывайте подрастающее поколение в духе коммунистической нравственности, сознательного отношения к учебе и труду!

40. Работники здравоохранения и физической культуры! Улучшайте медицинское обслуживание населения! Шире внедряйте физическую культуру в повседневную жизнь советских людей!

41. Пионеры и школьники! Горячо любите Советскую Родину, хорошо учитесь, овладевайте трудовыми навыками! Готовьтесь стать активными борцами за великое дело Ленина, за коммунизм!

42. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям — боевому марксистско-ленинскому авангарду рабочего класса и всех трудящихся, стойким борцам против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм!

43. Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира на незыблемой основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма!

44. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая система социализма — историческое завоевание международного рабочего класса, решавшая сила в антиимпериалистической борьбе, оплот мира, демократии и социального прогресса!

45. Трудящиеся социалистических стран! Боритесь за укрепление дружбы и единства

за дальнейшее развитие братских взаимоотношений! Будьте бдительны к поискам врагов социализма!

Выше знамя социалистического интернационализма!

46. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

47. Трудящиеся всех стран! Боритесь против агрессивной политики империализма, за прочный мир, демократию, национальную независимость и социализм!

48. Братский привет рабочему классу капиталистических стран, ведущему самоутверждению борьбы против гнета монополий, за политические и социально-экономические права трудящихся, за торжество социалистических идеалов!

Да здравствует международный рабочий класс — самый передовой революционный класс современности!

49. Горячий привет народам, сбросившим оковы колониального гнета, борющимся против империализма и неоколониализма, за укрепление независимости, за прогрессивный путь социального развития!

50. Горячий привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империализма и расизма, за свободу и национальную независимость!

51. Пусть крепнет могучий союз революционных сил — мировой системы социализма, международного рабочего движения, борцов за национальное и социальное освобождение народов!

52. Братский привет томящимся в тюрьмах и фашистских застенках мужественным борцам против капиталистического и колониального рабства, за свободу народов, за социализм!

Свободу узникам капитала!

53. Братский пламенный привет героическому вьетнамскому народу и его боевому авангарду — Партии трудящихся Вьетнама, мужественным патриотам Лаоса и Камбоджи, бесстрашным борцам против агрессии американского империализма, за свободу и независимость своих стран!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ЧЕТВЕРТЫЙ КВАРТАЛ - УДАРНЫЙ



ВСТАЛИ НА ВАХТУ

Коллектив Ижморского лесхоза поддержал почин коллегиев комбината «Кемеровоуголь», Кузнецкого металлургического комбината и треста «Юргапромстрой», объявивших четвертый квартал ударным и честь 50-летия образования СССР.

В беседе с нашим корреспондентом директор лесхоза И. Я. Пешин сказал:

— За три квартала текущего года лесхоз выполнил план по всем основным показателям.

План выпуска товарной продукции выполнен на 105,7 процента, по реализации товарной продукции — на 104,3 процента, по вывозке леса — на 100,6 процента, перевыполнен также план по производству продукции ширпотреба. Планировалось получить за это время прибылей в сумме 127 тысяч рублей, получено 131,4 тысячи рублей.

Такой важнейший показатель, как производительность труда, выполнен на 108 процентов.

Встав на ударную вахту в четвертом квартале, коллектив полон решимости улучшить показатели в работе. Передовики производства тракторист Пуштариков, награжденный в честь Дня работника леса Почетной грамотой обкома профсоюза, его товарищи П. С. Потачкин, А. С. Касимов, шофер А. Харlamov, лесник В. М. Касимов показывают образцы труда коллегиев лесхоза.

(Наш корр.)

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ?

На 16 октября с. г. по оперативным данным управления сельского хозяйства райисполкома в колхозах и совхозах среднесуточный надой молока от коровы составил 3,3 килограмма, что на 700 граммов меньше прошлогоднего. Ход соревнования молочнотоварных ферм района выражен следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой молока от коровы (в килограммах), во второй — плюс-минус с прошлым годом.

Имяни Жданова	3,6 минус 0,1
«Прогресс»	4,2 плюс 0,7
Имяни Ленина	4,5 минус 1,2
«Кр. птиловец»	4,0 минус 0,4
«Азат Себер»	3,7 минус 1,0
«Троицкий»	3,0 минус 0,3
«Святославский»	3,6 минус 1,3
«Ижморский»	3,0 плюс 0,2
«Симбирский»	2,7 минус 1,1
«Новославянский	2,1

Очередной дневник надоев молока показывает, что с каждым днем продуктивность стада становится меньше. Так, на вчерашнее число самый низкий надой молока от коровы составил в Новославянском совхозе — 2,1 килограмма. В Симбирском совхозе он составил 2,7, в Троицком и Ижморском — по три килограмма.

Наибольший недобор молока по сравнению с прошлым годом получают совхозы «Святославский», «Симбирский», колхозы имени Ленина и «Азат Себер». Это еще раз говорит, что в этих хозяйствах не отдают должного внимания правильной организации постановки скота на зимний период и нарушают суточный рацион.



Василий Дмитриевич Шапов — старейший механизатор колхоза имени Жданова. В этом году он одним из первых вывел свой комбайн на уборку юбилейной жатвы 1972 года. Погода капризничала, но несмотря на это, опытный хлебороб в сложных погодных условиях сумел убрать зерновые с площади 234 гектара и намолотить 4400 центнеров хлеба.

Как лучшему комбайнёру колхоза ему был вручен красный флагок передовика производства.

— НА СНИМКЕ: В. Д. ШАПОВ.

ФОТО Л. АРХАРОВА.

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

Годовой план продажи мяса государству нашим хозяйством перевыполнен. По плану нужно было продать 7700 центнеров, а продано уже 8050 центнеров мяса.

Включившись в социалистическое соревнование по достойной встрече 50-летия образования СССР, животноводы совхоза до конца года решили продать еще 1500 центнеров мяса.

Сейчас они готовят к сдаче с откормочных площадок 450 голов молодняка крупного рогатого скота. Вес каждого животного превышает 350 килограммов.

В. НАУМОВ,
директор
откормсовхоза
«Красный Яр».



ПОД ЛЕНИНСКИМ ЗНАМЕНЕМ

«В ходе коммунистического строительства возрастает значение СССР как исторически полностью оправдавшей себя государственной формы совместной борьбы свободных народов за программные цели партии, коммунистические идеалы».

(Из Постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик»).

ГРУЗИНСКАЯ ССР

В ДРУЖНОЙ семье советских республик развернулись могучие силы всех народов нашей страны. Убедительное свидетельство тому — твердая и уверенная поступь трудящихся Грузинской ССР по пути к коммунизму. С первых шагов молодой советской республики трудящиеся Грузии постоянно ощущали заботу великого вождя революции Владимира Ильича Ленина, помочь старшего брата — русского народа.

Тесное сотрудничество, дружба и взаимопомощь советских народов стали законом жизни в нашей стране. Далеко в Казахстане, в стадную пору работают грузинские автомобили

«Колхиза», а из казахстанской пшеницы в Грузии выпекают отличный хлеб. Грузинская виноградная лоза отправляется в Молдавию, а новые дороги в республике прокладывают дорожные машины, изготовленные молдаванами. В Москве метро отделяют грузинским мрамором, а тбилисцы с помощью москвичей прокладывают подземные трассы столицы. Некоторые грузинские станки невозможно было бы производить без алмазов Якутии, а якутские ребятишки и во вынужденные дни получают мандарины, выращенные в солнечной Грузии. На заводах Азербайджана устанавливаются станки с маркой «сделано в

Грузии», а азербайджанская нефть питает сырьем Батумский нефтеперерабатывающий завод.

Л. И. Брежnev, выступая на торжественном заседании в Тбилиси, сказал, что путь, которым шла идет Грузия, — это путь всего нашего величайшего содружества народов, что сама природа социалистического общественного строя, последовательное осуществление ленинской национальной политики сплотили народы нашей страны, превратили их дружбу в движущую силу развития советского общества, в неиссякаемый источник энергии и творчества всех наций и народностей Советского Союза.



Грузинская ССР. «Пятнадцать республик — пятнадцать трудовых вахт» — под таким девизом развернулось социалистическое соревнование в честь 50-летия СССР на Батумском нефтеперерабатывающем заводе.

Каждые 15 дней трудовая вахта на предприятии проходит под знаменем одной из союзных республик.

Четко работают сейчас все установки завода. За счет интенсификации производства нефтяники решили выпустить много дополнительной продукции, раньше срока выполнить годовое задание.

На снимке: передовики трудовой вахты цеха № 2 — помощник оператора Мамия Гургенидзе, помощник оператора Автандил Микеладзе, оператор Георгий Тортадзе.

(Фотохроника ТАСС)

НА ПЕРЕДОВЫХ РУБЕЖАХ

С ОДРУЖЕСТВО ученых братских республик по единой программе, разработанной на основе решений XXIV съезда КПСС, обмен научными идеями, рациональное разделение труда при решении важнейших проблем, имеющих значение в масштабе страны, определяют работу ученых Грузии.

21 тысяча научных работников насчитывается сейчас в республике. Семь тысяч из них имеют учченую степень. Десятки ученых удостоены Ленинской премии и Государственной премии СССР. Всеобщую славу завоевали исследования математиков, физиков, физиологов, астрономов, психологов, работающих в научных учреждениях Грузинской ССР. Ученые Грузии внесли большой вклад в развитие советской математической школы. Их работы во многом способствуют решению сложных

экономических задач, широко используются в народном хозяйстве. Так, на основании математических исследований грузинских ученых были сделаны расчеты плотины Ингурской ГЭС.

Исследовательские работы в Академии Наук Грузинской ССР развиваются в соответствии с решениями XXIV съезда КПСС и на основе конкретных заданий девятого пяти-

летнего плана. В общесоюзный народнохозяйственный план девятой пятилетки республики включено более ста работ ученых Грузии. Только за первый год нынешней пятилетки

научными учреждениями Академии внедрено в различные отрасли народного хозяйства около тридцати крупных разработок, дающих экономический эффект в десятки миллиардов рублей.

Тбилиси. Хореографический ансамбль «Горда» Грузинского сельскохозяйственного института не раз выходил победителем на городских и республиканских олимпиадах и фестивалях.

Ансамбль много раз выступал по всесоюзному телевидению, выезжал с концертами в 12 стран.

На снимке: танец «Мтиулури» в исполнении солистов ансамбля, студентов агрономического факультета К. Гогаташвили и Н. Цирекидзе.

(Фотохроника ТАСС)

ДРУЖБЫ НАРОДОВ



Грузинская ССР. На плантациях Очхамурского чайсовхоза Кобулетского района.

(Фотохроника ТАСС)

СОЛНЦЕ В ГОРАХ

Е СЛИ вы не были в Кваси, вы не видели нашего края, — так говорят в Юго-Осетинской автономной области.

Кваси — рабочий поселок на высоте полутора тысяч метров над уровнем моря. Пятиэтажные каменные жилые дома. Три школы. Поликлиника. Дом культуры. Скоро будет свой стадион: жители Кваси любят спорт. Недалеко от поселка рудник. Здесь добывают свинец и цинк.

Начинали строить рудник буквально на пустом месте. Не было ни дорог, ни жилья. Но строители не чувствовали себя одинокими. Временные щитовые домики прислали из Тбилиси, оборудование — с Урала, специалистов для Кваси готовили в Тбилиси, Орджоникидзе, Таганроге... Это было в 1949 году, а сегодня цветные металлы, добываемые в Юго-Осетии, используются в Европе, Азии, Америке.

Как одна семья живут и трудятся в Кваси горняки самых разных национальностей — осетины, грузины, русские, украинцы, армяне... В этом году у них двойной праздник —

50-летие образования СССР и юбилей автономной области.

Полвека назад трудящиеся области начали строить новую жизнь, постоянно ощущая братскую помощь народов многонациональной Родины. Сейчас трудно даже представить, что всего лишь несколько десятков лет назад здесь не было промышленности, землю обрабатывали примитивными орудиями, а грамотных людей можно было сосчитать по пальцам.

По дороге из Кваси в Цхинвали находится село Кехви. Здесь колхоз. Он славится своим виноградом, продуктами животноводства, но более всего — яблоками. В колхозе безраздельно властствуют машины — харьковские тракторы, ростовские комбайны, кутаисские сеялки.

В автономной области живет немногим более ста тысяч человек. А ведь здесь сегодня насчитывается около четырех тысяч специалистов с высшим образованием. В области 280 общеобразовательных школ, педагогический институт, научно-исследовательский институт Академии наук Грузинской ССР, сельскохозяйственный техникум, медицинское художественное и музыкальное училища. Созданы национальный театр, отделения Союза писателей и Союза художников Грузинской ССР.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Грузинская Советская Социалистическая Республика занимает площадь 89,7 тысячи кв. км. На ее территории проживают 4 785 тысяч человек. В столице — городе Тбилиси — проживает 889 тысяч человек.

За годы Советской власти ведущей отраслью народного хозяйства республики стала промышленность. Грузия производит чугун, прокат, сталь, строительные материалы, мощные магистральные электровозы, грузовые автомобили, морские катера на подводных крыльях, электродвигатели, башенные краны, металлоизделия, режущие станки, точные приборы, счетно-вычислительные машины, часеборочные машины, товары народного потребления, пищевые продукты.

* * *

В республике создано многоотраслевое сельское хозяйство, оснащенное современной техникой. Наряду с ведущими отраслями — чаеводством, виноградарством, садоводством, — развито животноводство, шелководство и многие другие отрасли. Грузия дает 97 процентов чая, выращиваемого в стране.

* * *

Первая электростанция в Грузии была построена по плану ГОЭЛРО в 1927 году на реке Куре. За последние годы производство электроэнергии в республике увеличилось почти в 40 раз.

* * *

В республике насчитываются свыше 17 тысяч врачей всех специальностей. На территории Грузии действует около 200 санаториев, домов отдыха и пансионатов.





МЮНХЕНСКИЕ РАДИОДИВЕРСАНТЫ

На одной из тихих уочек мюнхенского предместья Ботенхаузен находится большое здание из бетона и стекла. В нем помещается американская радиостанция «Либерти» — «Свобода». А если проехать отсюда несколько автобусных остановок к Английскому саду, то можно увидеть здание другой американской радиостанции «Свободная Европа». Рядом с ее парадным подъездом еще два года назад красовалась вывеска, содержание которой говорило само за себя: «Радиостанция «Свободная Европа», созданная на пожертвования американского народа (читай: американских монополий — В. С.) для крестового похода против коммунизма».

Обе радиостанции, денно и нощно отравляющие эфир потоками антисоветской и антикоммунистической клеветы, были созданы два десятилетия назад, когда «холодная война» достигла своего апогея. Они были поставлены на службу даллесовской политике «отбрасывания коммунизма», целью которой была реставрация буржуазных порядков в странах Восточной Европы, вставших на путь строительства социализма. Хорошо известна та роль, которую они сыграли во время контрреволюционного путча в Венгрии в 1956 году, а также указания, которые давала «Свободная Европа» антисоциалистическим силам в ЧССР в 1968—1969 годах.

«Крестовый поход» Даллеса против коммунизма, как известно, позорно провалился, а его концепция «освобождения Восточной Европы» выброшена на свалку истории. В Европе сейчас дуют иные ветры. Все более очевидно,

В. СЕРОВ.
(ТАСС)

*



БАНГЛАДЕШ. Джут — основное богатство страны. Немало труда затрачивает крестьянин, чтобы вырастить его, собрать, высушить, оттеребить, подготовить к сдаче на фабрику. В работе принимают участие все члены семьи от мала до велика.

На снимке: крестьянин Абдур Хуссейн собрал хороший урожай джута.



ПОС. ИЖМОРСКИЙ, УЛ. СУВОРОВА, ДОМ № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря и отдела культуры — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72, типографии — 2-72 (два звонка).

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

● ПЬЯНСТВУ-БОЙ!

Не так давно механизатор П. Мордаков из Новославянского совхоза ехал с работы на комбайне-домой. На пути следования зашел в пивную и там напился. Пьяный он поехал дальше и на плотине перевернулся машину вверх колесами, так как не мог справиться с рулевым управлением. Итог всего этого был плачевным: комбайн вышел из строя и, видимо, восстановлению не подлежит. В бункере былозерно, с ним он и гнал комбайн домой. Материал на П. Мордакова передан в следственные органы милиции для привлечения его к ответственности.

Днем позднее, комбайнер В. Картаых, несмотря на хорошую погоду, когда во всю можно было вести жатву, напился до пьяна и целый день пролежал под комбайном. По всей видимости, совесть у этого горе-механизатора тоже совсем уснула. А ведь сейчас, на жатве, дорог не только день, но и каждый час хороший погоды.

Комбайнер Ф. Чернявский, приехавший на уборку из Ставропольского края, тоже оказался недисциплинированным механизматором. В поле он нередко выезжал сам хорошо понять, что урожай не будет ждать. Тем более, что уже не раз выпадал снег. Да и сейчас погода может со дня на день испортиться.

Тракториста Л. Морозова, который подвозит на тракторе «Т-25» продукты из Святославки

в Новославянку, не раз видели за рулем в пьяном состоянии. А между тем, он хорошо знает о том, что пьяному не место за рулем машины. Это прямой путь к аварии, у которой чаще всего бывают очень плохие последствия.

Для предотвращения вышеупомянутых и подобных им случаев руководителям совхозов и колхозов необходимо взять под строгий контроль работу всей техники. Да и после окончания работы надо следить за тем, чтобы она ставилась на охраняемую площадку. В противном случае сохранность техники будет ненадежной.

И. ШМАТОВ,
инженер-инспектор
управления
сельского хозяйства
райисполкома.
Ю. ЕФРЕМОВ,
старший инженер
по технике безопасности
межрайонного объединения
совхозов.
Ф. ВАЛИШЕВ,
и. о. районного прокурора.

ВСЕМУ ВИНА-ВОДКА

должен сам хорошо понять, что урожай не будет ждать. Тем более, что уже не раз выпадал снег. Да и сейчас погода может со дня на день испортиться.

Тракториста Л. Морозова, который подвозит на тракторе «Т-25» продукты из Святославки

концерт, 18.00 «Время». 18.30 «Союз нерушимый». Кабардино-Балкарская АССР. 19.00 Эстрадный концерт. 20.15 «Песнь о Кольцове». Художественный фильм. 21.45 «В мире животных». 23.00 «Время». 23.30 «Укрощение строптивой». Музыкальный телеспектакль по опере В. Шебалина.

20 ОКТЯБРЯ

МОСКВА. 16.10 Ленинский университет миллионов. «Пути повышения эффективности общественного производства». 16.40 Поэт народный артист СССР Юрий Гуляев. 18.00 «Время». 18.30 «Тропой бескорыстной любви». Художественный фильм. 19.45 Актуальные проблемы науки и культуры. «Пути ускорения научно-технического прогресса». 20.15 «Мимолетности». Музыкальный телефильм. 20.45 «Будьте здоровы». Документальный фильм. 20.55 «Дон-Кихот». Художественный фильм. 22.30 «Время». 22.20 Киноочерк. 22.30 «Внимание, ваш выход!».

18 ОКТЯБРЯ

МОСКВА. 14.45 «Живет такая парень». Художественный фильм. 16.30 «Алло, мы ищем таланты!». 18.00 «Время». 18.30 «Союз нерушимый». Карельская АССР. 19.00 Фильмы раннего кино. «Понизовая вольница». «Оборона Севастополя». «Царь Иван Васильевич Грозный». Мультфильм «Стрекоза и муравей». 20.00 Международная панорама. КЕМЕРОВО. 20.30 Программа передач. 20.31 Для малышей. Мультфильм. 20.40 В помощь школе. Физика. 9-й класс. «Основы термодинамики». 21.10 Теленовости. 21.25 Концерт инструментальной музыки. МОСКВА. 22.00 «Лес». Документальный фильм. 22.10 Огни цирка. 23.00 «Время». 23.30 М. Крапивницкий. «Дай сердцу волю — заведет в неволю». Фильм-спектакль. 00.45 Пресс-конференция мастера производственного обучения, Героя Социалистического Труда А. Филиппова. 02.00 Футбол. Отборочный матч чемпионата мира. Сборная СССР — сборная Ирландии. Передача из Ирландии (в записи).

19 ОКТЯБРЯ

МОСКВА. 13.03 Программа передач. 13.05 Для школьников. «Костер». Пионерский телевизионный сборник. 13.35 Новости. 13.45 Футбол. Отборочный матч чемпионата мира. Сборная Ирландии — сборная СССР. 2-й тайм. Передача из Ирландии (в записи). 14.30 Ленинский университет миллионов. «Развитие национальных отношений в ходе социалистического строительства». 15.00 Экран зарубежного фильма. «Алло! Вы ошиблись номером». Художественный фильм. 16.30 Мастера искусства. «Что вы знаете о Марецкой». Фильм.

кальный киоск. 13.10 Клуб кинопутешествий. 14.00 «Поэзия». 14.20 «Конец «Сатурна». Художественный фильм. 16.00 Программа передач. 16.05 Концерт румынского самодеятельного ансамбля «Мурешская рапсодия». 16.30 Кинопанorama. 18.00 «Время». КЕМЕРОВО. 18.30 Программа передач. 18.31 Для малышей. Мультфильм. 18.40 «Семь ног». Смотров-конкурс детских музыкальных школ области. 19.20 Для работников сельского хозяйства. «Золотое поле». «Зовущая земля». Документальные фильмы. МОСКВА. 20.00 «Новости дня». Киножурнал. 20.10 А. Жаров. «Гармонь». Читает заслуженный артист РСФСР А. Покровский. 20.25 «Артлото». 21.30 «Сергей Лазо». Художественный фильм. 23.00 «Время».

Редактор А. С. БАШАРИН

ЮРГИНСКОЕ
ГОРОДСКОЕ СРЕДНЕЕ
ПРОФЕХУЧИЛИЩЕ № 59
производит дополнительный
прием учащихся
на 1972—1973 учебный год

Училище готовит молодых квалифицированных рабочих-строителей. СТОЛЯРОВ

— срок обучения 3 года. ШТУКАТУРОВ - ПЛИТОЧНИКОВ, ОБЛИЦОВЩИКОВ — срок обучения 3 года.

ПРИНИМАЮТСЯ ЮНОШИ И ДЕВУШКИ С ОБРАЗОВАНИЕМ 8 КЛАССОВ, ВОЗРАСТ 15—16 ЛЕТ. ПО ОКОНЧАНИИ УЧИЛИЩА ВЫПУСКНИКИ ПОЛУЧАЮТ СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ И СПЕЦИАЛЬНОСТЬ ПО ИЗБРАННОЙ ПРОФЕССИИ.

МАЛЯРОВ - ШТУКАТУРОВ — срок обучения 2 года. ПЛОТНИКОВ - БЕТОНЩИКОВ — срок обучения 2 года. СЛЕСАРЕЙ - САНТЕХНИКОВ — срок обучения 2 года.

ПРИНИМАЮТСЯ ЮНОШИ ДЕВУШКИ С ОБРАЗОВАНИЕМ 6—10 КЛАССОВ, ВОЗРАСТ 15—17 ЛЕТ.

УЧАЩИЕСЯ НАХОДЯТСЯ НА ПОЛНОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ ОБЕСПЕЧЕНИИ, ОБЕСПЕЧИВАЮТСЯ ОБМУНДИРОВАНИЕМ И ТРЕХРАЗОВЫМ ПИТАНИЕМ. ИНОГОРОДНИМ ПРЕДСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ.

ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ НЕОБХОДИМЫ ДОКУМЕНТЫ:

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РОДЖЕНИИ ИЛИ ПАСПОРТ.

СВИДЕТЕЛЬСТВО ИЛИ СПРАВКА ОБ ОБРАЗОВАНИИ.

СПРАВКА С МЕСТА ЖИТЕЛЬСТВА РОДИТЕЛЕЙ.

ХАРАКТЕРИСТИКА ИЗ ШКОЛЫ.

ФОТОКАРТОЧКИ 3x4 (6 штук).

АДРЕС УЧИЛИЩА:

Г. ЮРГА ул. МОСКОВСКАЯ, 49.

Телефоны № № 2-05-54, 2-07-33.

ДИРЕКЦИЯ.

ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ,
ЗАХОДИТЕ